
Měření hluku v okolí
dolu Turów pokračují.
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květen letošního roku
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Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě předložil další zprávu o hluku z dolu
Turów za 12. až 19. května roku 2025. Měření se uskutečnilo v obcích
Uhelná a Oldřichov na Hranicích v noční době od 22:00 do 6:00. Zároveň
došlo k souběžnému měření v souladu s uzavřenou mezivládní dohodou
v Polsku. To bylo do monitoringu zařazeno z důvodu lepší identifikace
hluku způsobeného provozem těžebních zařízení dolu Turów a jeho
odlišení od dalších hluků z pozadí.

Odborný doprovodný text k výsledkům měření:

„Z výsledků druhého letošního měření, které jsou uvedeny bez započtení nejistoty měření (1,8 dB),
vyplývá, že po vyloučení rušivých vlivů nedošlo v průběhu měření v dotčeném území k překračování
mezní hodnoty pro celonoční hlukovou zátěž (40 dB). Průměrná hodnota akustického tlaku za
uvedené měřící období byla na měřicím místě v obci Uhelná – 39,9 dB a v obci Oldřichov na Hranicích
– 36,7 dB (v rámci prvního letošního měření byly zjištěny tyto hodnoty: v obci Uhelná – 39,5 dB a v
obci Oldřichov na Hranicích – 37,0 dB).

V rámci druhého letošního kola monitoringu však znovu došlo ve třech případech k prokázanému
překročení hygienického limitu pro nejhlučnější hodinu L Aeq, 1h (tj. po odečtení nejistoty), a to
dvakrát na místě měření v obci Uhelná – v noci 17. 5. 2025 (41,4 dB) a v noci 18.5. 2025 (41,7 dB) a
jednou na měřícím místě v obci Oldřichov na Hranicích – v noci 13. 5. 2025 (41,7 dB).

Z analýzy časového průběhu hladin akustického tlaku A a objektivně zjištěné směrovosti zdroje hluku
vyplývá, že zdroj nadlimitního hluku pocházel z dolu Turów. MŽP proto v souladu s uzavřenou
mezivládní dohodou vyzvalo polskou stranu, aby i nadále přijímala vhodná opatření v rámci areálu
dolu Turów ke snižování hlukové zátěže.

Provozovatel dolu (společnost PGE) realizoval v letech 2023–2024 v areálu dolu Turów řadu



minimalizačních opatření a investic zaměřených na snižování hlukové zátěže, přičemž dle informací
polské strany bylo pro tyto účely na období 2022–2025 vyčleněno celkem 24 mil. polských zlotých
(cca 140 mil. Kč). Dle výsledků českého monitoringu však stále nedokázala přijatá opatření
překračování limitů hluku na českém území zcela zabránit. MŽP proto vyzvalo polskou stranu
k přijetí dalších, zejm. organizačních opatření spočívajících v omezení provozu nejhlučnějších strojů
a mechanismů (tj. zejm. rypadel a zakladačů umístěných na povrchu dolu v blízkosti hranic ČR)
v noční době.“


